
 

 

ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE CINCO, REALIZADA EM VINTE DE MAIO 

DE DOIS MIL E VINTE CINCO, ÀS DEZESSETE HORAS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU, SITUADA NA AVENIDA FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS 

N° 1109. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DOS SENHORES 

VEREADORES, CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: ELISAFRAN CARNEIRO MORORÓ, FRANCISCO DAS CHAGAS 

TAVARES DA SILVA, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN 

ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA,  FRANCISCO 

SOUSA FARIAS FILHO, JOICE CARNEIRO MESQUITA MORORÓ, JOSÉ HILTON 

CAMELO MOURÃO, JOSÉ RUFINO DA SILVA NETO, MARIA TEREZA CRISTINA 

PERES DA SILVA, NILSON RUFINO MOREIRA FILHO, RAIMUNDO NONATO 

DE PAIVA E RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO. HAVENDO 

NÚMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU 

ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. OS VEREADORES RAIMUNDO AMARO, 

HILTON, MONGA, JOICE SOLICITARAM UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO 

FALECIMENTO  DE IVANIR, LUAN, AMSTERDAM, MOCINHA SOARES, 

RESPECTIVAMENTE. OS DEMAIS VEREADORES ASSOCIARAM-SE AOS 

PEDIDOS. A SENHORA PRESIDENTE CONCEDEU E ASSOCIOU-SE AOS 

PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO, DEIXANDO SEUS SENTIMENTOS 

AOS FAMILIARES. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA ATA. A 

SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO A ATA DA 

DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DE 2025 QUE FOI APROVADA POR 12 VOTOS A FAVOR E UMA 

ABSTENÇÃO. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA: 

PROJETO DE LEI Nº21/2025 PROPÕE A CRIAÇÃO A RUA DO ROSÁRIO NO 

BAIRRO DE BOA VISTA, LOCALIZANDO-A DE FORMA GEORREFERENCIADA 

COMO MOSTRA PLANTAS E RRT EM ANEXO.  PARECER DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE 

DO PROJETO Nº21/2025 FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. PROJETO 

DE LEI Nº20/2025, EMENTA: “DÁ-SE O NOME À ESTRADA DO ALTO DA 

CORUJA ATÉ A LOCALIDADE DE FLORES, NESTA CIDADE DE IPU-CE, DE 

FRANCISCO DA CHAGAS TORRES, NA FORMA QUE INDICA”. PARECER DA 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO Nº20/2025 FAVORÁVEL POR TODOS OS 

 



 

 

MEMBROS. PROJETO DE LEI 23/2025 EMENDA: “DÁ-SE O NOME A RUA 

SITUADO NO BAIRRO DOS PEREIROS DE RUA ANGÉLICA PESSOA ARAGÃO 

XIMENES”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 24/25 EMENDA: “ DÁ-SE O NOME 

DA RUA SITUADA NO BAIRRO DOS PEREIROS DE AVENIDA DR. ROCHA 

AGUIAR”. VEREADOR MONGA: INDICAÇÃO 32/25 SOLICITA A 

IMPLEMENTAÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO PARA O ESTÁDIO MUNICIPAL 

DE PÚBLICO “ANTÔNIO PEREIRA DE FARIAS”. INDICAÇÃO 35/25 SOLICITA A 

CRIAÇÃO DE HORTAS ESCOLARES, POR MEIO DO CULTIVO DE VEGETAIS, 

FRUTAS E ERVAS PELOS ESTUDANTES DAS ESCOLAS MUNICIPAIS. 

INDICAÇÃO 36/25 SOLICITA INVESTIMENTOS EM INFRAESTRUTURAS DE 

LAZER E ESPORTE: A CRIAÇÃO DE MAIS QUADROS POLIESPORTIVAS 

ABRANGENDO DIVERSAS MODALIDADES A FIM DE APOIAR O ESPORTE 

IPUENSE.VEREADOR FILHO: INDICAÇÃO 31/25 SOLICITA A CRIAÇÃO DE UM 

PROGRAMA DE ATENDIMENTO PSICOLÓGICO NAS ESCOLAS MUNICIPAIS 

COM ATENDIMENTO A ALUNOS, PROFESSORES E FAMILIARES, POR MEIO 

DE PARCERIAS COM UNIVERSIDADES OU CONTRATAÇÃO DE 

PROFISSIONAIS HABILITADOS. INDICAÇÃO 30/25 SOLICITA QUE SEJA 

ESTUDADO A VIABILIDADE DE CRIAR O PROGRAMA “CASTRAMÓVEL” 

COMO UNIDADE MÓVEL PARA CASTRAÇÃO GRATUITA DE CÃES E GATOS 

EM TODO O MUNICÍPIO. INDICAÇÃO 29/25 SOLICITA A REESTRUTURAÇÃO 

DO CEMITÉRIO PÚBLICO DE IPU COM A REALIZAÇÃO DE OBRAS DE 

REFORMA DA CALÇADA, PERFURAÇÃO DE POÇO PROFUNDO E 

CONSTRUÇÃO DE RESERVATÓRIO DE ÁGUA, INSTALAÇÃO DE PONTOS DE 

FORNECIMENTO DE ÁGUA, MELHORIAS NA ILUMINAÇÃO E CONTRATAÇÃO 

DE PESSOAL PARA A MANUTENÇÃO. CONTINUAM EM TRAMITAÇÃO: 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 01/2025, DISPÕE SOBRE A 

PADRONIZAÇÃO DAS CORES DE IMÓVEIS PÚBLICOS PERTENCENTES E/OU 

MANTIDOS PELO MUNICÍPIO DE IPU/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 41/2006. ALTERA OS ARTIGOS 1º, 2º, 

3º,4º,5º DO INCISO II, 6º, 7º, INCISO IV, 10º E 11º DA LEI Nº 41 DE 20 DE 

OUTUBRO DE 2006, PARA ACRESCENTAR A NOMENCLATURA DE POLÍCIA 

MUNICIPAL À  GUARDA MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

MENSAGEM Nº 18 DO PROJETO DE LEI Nº 18 QUE DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 19/25 DISPÕE SOBRE A 

 



 

 

PROIBIÇÃO DA CONTRATAÇÃO PELA  ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E 

INDIRETA DO MUNICÍPIO DE IPU DE CONDENADOS POR CRIMES DE 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA A MULHER. PROJETO DE LEI 

Nº 25/25 SOLICITA TRANSFORMAR O CARGO DE AUXILIAR DE 

ENFERMAGEM A TÉCNICOS DE ENFERMAGEM. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR RAIMUNDO AMARO: ASSOCIOU-SE AOS PROJETOS 

APRESENTADOS. CRITICOU A APLICAÇÃO DE PIÇARRA SOBRE O 

CALÇAMENTO NO DISTRITO DE FLORES, ALEGANDO QUE ISSO TEM 

CAUSADO POEIRA E PREJUÍZO AOS MORADORES E À ESCOLA LOCAL. PEDIU 

QUE A PREFEITA REVEJA A SITUAÇÃO E REALIZE OS DEVIDOS CONSERTOS. 

REFORÇOU AINDA A NECESSIDADE DE ROÇAGEM DAS ESTRADAS, POIS O 

MATO ALTO TEM CAUSADO RISCOS A QUEM TRAFEGA. E TAMBÉM 

COBROU A CONCLUSÃO DA REPOSIÇÃO DE LUMINÁRIAS. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR CHAGAS TETEU: DEMONSTROU PREOCUPAÇÃO 

COM A FALTA DE RESPOSTA ÀS INDICAÇÕES DOS VEREADORES, DIZENDO 

NÃO CONHECER NENHUM PEDIDO ATENDIDO PELA PREFEITA. REFORÇOU 

A IMPORTÂNCIA DE O EXECUTIVO OUVIR AS DEMANDAS DA POPULAÇÃO. 

COBROU SOLUÇÃO PARA O ESGOTO NA RUA ANTÔNIO ARAÚJO (BOA 

VISTA) E REPAROS NA RUA GONÇALO LOPES, JÁ SOLICITADOS COM BARRO 

E PIÇARRA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR HILTON BELÉM: PRESTOU 

CONDOLÊNCIAS À FAMÍLIA DE LUAN, ESTUDANTE DE DIREITO, ESPORTISTA 

E LIGADO À FAMÍLIA, ESPECIALMENTE AO PAI. DESTACOU QUE LUAN ERA 

QUERIDO NA CIDADE E PEDIU À SECRETARIA DE ESPORTES QUE SEU NOME 

SEJA DADO AO TROFÉU PRINCIPAL DA COPA IPUEIRENSE E A UM 

EQUIPAMENTO ESPORTIVO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR  

ELISAFRAN MORORÓ: REBATEU CRÍTICAS DA PRESIDENTE, QUE O 

CHAMOU DE “MENTIROSO E IRRESPONSÁVEL”, REJEITANDO AS 

ACUSAÇÕES E DEFENDENDO O RESPEITO ENTRE PARLAMENTARES. 

AFIRMOU SUSTENTAR TUDO O QUE DIZ, CITANDO CASO DE PECULATO E 

APRESENTANDO DOCUMENTOS COMO O OFÍCIO 71 DA IPUPREV E 

RELATÓRIO DO TCE QUE APONTAM PENDÊNCIAS NA PREVIDÊNCIA. A 

PRESIDENTE CRISTINA ESCLARECEU A ELISAFRAN QUE A LEI CITADA ERA A 

Nº 503/2021, APROVADA NO GOVERNO ROBÉRIO RUFINO, REVOGANDO A 

DE 2015 APÓS A REFORMA DA PREVIDÊNCIA. DISSE QUE A CÂMARA 

REPASSOU CORRETAMENTE OS PERCENTUAIS E PEDIU RESTITUIÇÃO 

 



 

 

REFERENTE A 2021-2024 QUE PASSOU 2,38% A MAIS. ELISAFRAN 

RESPONDEU QUE CONFIRMOU NA IPUPREV DÉFICIT NO REPASSE DA 

PREFEITURA E COBRANÇA À CÂMARA VIA OFÍCIO Nº 071/2025. FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR NONATO FILHO: AGRADECEU A MOREIRA 

FILHO POR EXPOR O ABANDONO DE PRAÇAS E GINÁSIOS PELA GESTÃO 

ANTERIOR. DESTACOU QUE MILENA E LUANA JÁ VÊM RECUPERANDO 

ESSES ESPAÇOS. PARABENIZOU O CONGRESSO TÉCNICO E A 

INAUGURAÇÃO DA SECRETARIA DA PESCA. CELEBROU A VITÓRIA DA 

SELEÇÃO SUB-15. CRITICOU A DEMORA NA OBRA DO GINÁSIO INICIADA 

EM 2019 PELA ANTIGA GESTÃO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR IVAN 

MOREIRA: EXPRESSOU FRUSTRAÇÃO COM A FALTA DE RETORNO DO 

EXECUTIVO ÀS DEMANDAS DOS VEREADORES. CRITICOU A AUSÊNCIA DE 

RESPOSTAS A PEDIDOS DE INFRAESTRUTURA E AÇÕES EM COMUNIDADES. 

COBROU MAIS ATUAÇÃO DO LÍDER DO GOVERNO, FARIAS FILHO E, 

RECLAMOU DA FALTA DE TRANSPARÊNCIA NA DISTRIBUIÇÃO DE SERVIÇOS 

COMO O TRATOR GRATUITO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR VICTOR 

GOMES: DESTACOU TER APRESENTADO 14 MATÉRIAS, INCLUINDO A 

REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA DAS POPULARES, COM PEDIDO DE ARENINHA. 

APOIOU A CONSTRUÇÃO DE UM PSF NA BAIXA LARGA E COBROU 

ILUMINAÇÃO PARA A COMUNIDADE SÃO JOSÉ. DEFENDEU A VOLTA DO 

MURO DO ESTÁDIO. COBROU AGILIDADE NA OBRA DO NAP, DESTACANDO 

SUA IMPORTÂNCIA PARA CRIANÇAS ATÍPICAS. MENCIONOU SEU PROJETO 

“EDUCANDO PELO ESPORTE”, QUE SERÁ IMPLANTADO COM OUTRO 

NOME. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA JOICE MORORÓ: 

ASSOCIOU-SE ÀS  INDICAÇÕES DOS COLEGAS. PARABENIZOU OS 

PEDAGOGOS PELO SEU DIA E HOMENAGEOU OS PROFISSIONAIS DA 

ENFERMAGEM. MANIFESTOU SOLIDARIEDADE À FAMÍLIA DE LUAN, ALUNO 

DA FAEDI FALECIDO TRAGICAMENTE, RESSALTANDO O IMPACTO DA 

PERDA.  POR FIM, FEZ UMA SOLICITAÇÃO SOBRE UMA OBRA MAL 

EXECUTADA EM GESTÕES ANTERIORES, PRÓXIMA AO BISTRÔ, CRITICANDO 

A PRECARIEDADE DA INFRAESTRUTURA. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR ZECA RUFINO: RELATOU A FALTA DE ENTREGA DE 

MEDICAMENTOS DE ALTO CUSTO DESDE O INÍCIO DA ATUAL GESTÃO. 

SOLICITOU A RECUPERAÇÃO DE UM TRECHO DE ESTRADA NA VÁRZEA DO 

GILÓ ATÉ A RESIDÊNCIA DE SÁVIO ELETRO E A CONTRATAÇÃO DE AGENTES 

 



 

 

DE SAÚDE PARA DIVERSAS LOCALIDADES.CRITICOU A SITUAÇÃO DO 

TRANSPORTE ESCOLAR EM ABÍLIO MARTINS, COM VEÍCULO EM SITUAÇÃO 

IRREGULAR. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA PRESIDENTE CRISTINA: 

CRITICOU A POSTURA DO DIRETOR DA ESCOLA DE SÃO JOSÉ DOS 

MARTINS, QUE TERIA PUBLICADO UMA NOTA PROIBINDO ALUNOS, 

PROFESSORES E PAIS DE ACESSAREM SUA SALA. ACUSOU A ATUAL GESTÃO 

MUNICIPAL DE MAQUIAR A REALIDADE COM PROPAGANDAS NAS REDES 

SOCIAIS. COBROU RESPONSABILIDADE DA ADMINISTRAÇÃO, 

PRINCIPALMENTE DIANTE DA PARALISAÇÃO DE OBRAS, FALTA DE 

MEDICAMENTOS E AUSÊNCIA DE MÉDICOS. FINALIZOU SOLICITANDO A 

ROÇAGEM DE ESTRADAS E A PASSAGEM MOLHADA NA LOCALIDADE DA 

CHAPADA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MONGA: CRITICOU O 

VEREADOR ZECA PELAS INCOERÊNCIA AO DENUNCIAR O TRANSPORTE 

ESCOLAR, ENQUANTO FAMILIARES SEUS TERIAM RECEBIDO 

INDEVIDAMENTE O BOLSA FAMÍLIA. DEFENDEU O USO DE TRATORES POR 

AGRICULTORES MAIS CARENTES. PRESTIGIOU O CONGRESSO TÉCNICO DA 

COPA IPU. ENCERROU MENCIONANDO SEUS PROJETOS COMO HORTAS 

ESCOLARES, AMPLIAÇÃO DE ESPAÇOS DE LAZER E O POÇO PROFUNDO NO 

ESTÁDIO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR FARIAS FILHO: REFLETIU 

SOBRE A BREVIDADE DA VIDA AO CITAR PERDAS RECENTES. CRITICOU 

BLOGUEIROS POR DISTORCEREM SUAS FALAS E AFIRMOU QUE SÓ SE 

PRONUNCIA COM BASE EM DOCUMENTOS. DENUNCIOU 

IRREGULARIDADES DA GESTÃO PASSADA, COMO A NÃO DESTINAÇÃO DE 

VERBA PARA AMBULÂNCIA EM ABÍLIO MARTINS. REFORÇOU QUE, COMO 

LÍDER DO GOVERNO, TENTOU COLABORAR COM OS VEREADORES, MAS 

TEM SIDO ALVO DE ATAQUES. PROPÔS QUE OS PARLAMENTARES 

DIALOGUEM E TRABALHEM UNIDOS PELO POVO. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR MOREIRA FILHO: CRITICOU A GESTÃO ATUAL POR NÃO 

REALIZAR MANUTENÇÃO E LIMPEZA DOS GINÁSIOS, RESSALTANDO QUE A 

GESTÃO ANTERIOR CONSTRUIU 11 EQUIPAMENTOS ESPORTIVOS. 

APONTOU CONTRATOS MILIONÁRIOS, COMO R$ 8 MILHÕES EM 

ASSESSORIA JURÍDICA E R$ 10 MILHÕES PARA EVENTOS, ENQUANTO 40 

CIRURGIAS FORAM CANCELADAS NA CLÍNICA DO DR. MENDONÇA POR 

FALTA DE PAGAMENTO. CRITICOU O VEREADOR MORGAN, AFIRMANDO 

QUE ELE TERIA ATACADO FAMILIARES DE ZECA E DELE. A SENHORA 

 



 

 

PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO O SEGUINTE: 

PROJETO DE LEI Nº20/2025, EMENTA: “DÁ-SE O NOME À ESTRADA DO 

ALTO DA CORUJA ATÉ A LOCALIDADE DE FLORES, NESTA CIDADE DE IPU-CE, 

DE FRANCISCO DA CHAGAS TORRES, NA FORMA QUE INDICA”. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº21/2025 QUE FICA CRIADA A RUA 

DO ROSÁRIO NO BAIRRO DE BOA VISTA, LOCALIZANDO-A DE FORMA 

GEORREFERENCIADA COMO MOSTRA PLANTAS E RRT EM ANEXO. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM 

NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS 

TRABALHOS DO DIA. EU, FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI 

E ASSINEI A PRESENTE ATA EM 20 DE MAIO DE 2025. 

 


